

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя о работе аспиранта**  
**кафедры психологии труда и организационной психологии**  
**ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный университет**  
**им. П.Г. Демидова»**  
**Сюртуковой Екатерины Юрьевны**

Екатерина Юрьевна Сюртукова в 2009 году окончила факультет психологии Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова, специальность «Психолог. Преподаватель психологии». В 2009 г. поступила в аспирантуру и приступила к работе над диссертацией по теме «Организационные и личностные детерминанты психического выгорания в деятельности педагогов дошкольных образовательных учреждений».

Во время обучения в аспирантуре Е.Ю. Сюртукова принимала участие в Международных симпозиумах, Всероссийских, областных, городских, общеуниверситетских конференциях, где выступала с докладами по теме диссертационного исследования. По итогам работы было опубликовано 9 научных статей, в т.ч. 3 в рецензируемых журналах.

С 2007 по 2012 гг. Е.Ю. Сюртукова работала в должности педагога-психолога МДОУ детский сад №85. В этот период она занималась работой по профилактике психического выгорания в деятельности воспитателей детских садов, в ходе которой ей удалось собрать обширный эмпирический материал по теме диссертационного исследования. С 2012 года по настоящее время Екатерина Юрьевна ведет самостоятельную психологическую практику в должности ведущего психолога Северной дирекции управления движением филиала ОАО «РЖД», где обеспечивает функционирование комнаты психологической разгрузки работников дирекции, связанных с движением поездов (поездных и локомотивных диспетчеров).

Во время работы над диссертацией Е.Ю. Сюртукова продемонстрировала активность и целеустремленность в отношении получения качественных результатов исследования. Она показала самостоятельность и ответственность при проведении теоретического анализа проблемы психического выгорания в деятельности педагогов средних и дошкольных образовательных учреждений и реализации эмпирических исследований. Автор, опираясь на работы ведущих ученых, способна эффективно анализировать накопленный научный опыт и владеет всеми необходимыми навыками математико-статистического и структурно-психологического анализа полученных данных. Кроме того, Е.Ю. Сюртукова способна на основе полученных данных самостоятельно интерпретировать полученные результаты и выявлять психологические механизмы, лежащие в их основе.

Е.Ю. Сюртуковой присущи такие важные и необходимые для научного работника качества, как эрудированность, инициативность, свободная ориентировка в основных направлениях психологии, способность к творческому решению поставленных перед ней задач. Соискательница

методологически грамотна, владеет методами проведения, обработки и интерпретации данных психологического исследования.

По уровню своей подготовки и сформированности исследовательских качеств Е.Ю. Сюрукова соответствует требованиям, предъявляемым к кандидату психологических наук по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика.

Научный руководитель  
член-корреспондент РАО,  
доктор психологических наук, профессор,  
Заслуженный деятель науки РФ,  
Заслуженный работник высшей школы РФ



Карпов А.В.